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Jmeéno:

1) Ekonomiku charakterizuji nasledujici makroekonomické agregaty:

2D.

Spotreba 4200, cCisté investice 3800, exporty 4650, dovozy 2000, mzdy 4500,
pfijaté uroky 650, vyplacené uroky 250, renty 1500, amortizace 800, zisky 4000,

sazba dlchodové dané 25 %, transferové platby 3500.

Dale vite, Ze kdyby v ekonomice doslo ke zvyseni investic o 1000, vedlo by to pfi
meznim sklonu k tusporam 0,2 ke zvyseni produktu na 15000.
UrCete velikost hrubého domaciho produktu a typ aplikovane fiskalni politiky,
pokud pfedpokladame, Ze stat nepouZiva jiné pfimé dané, neZ dané duchodové.

2) Vyvoj ekonomiky je dan nasledujici tabulkou. Urcete, v jake fazi hospodarského
cyklu se zemé nachazela v roce 2003.

2b.

2000 2001 2002 2003
Implicitni cenovy deflator 100 102 105 109
MNominalni hruby domaci produkt
Realny hruby domaci produkt
Tempo ristu nGDP
Tempo rastu rGDP
Tempro rastu cenové hladiny
Mira nezaméstnanosti 6,67% 6,96%
MNezaméstnani na Uradu prace 300 360
Volna mista na uradech prace 140
Ekonomicky aktivni obyvatelstvo 6000 6100
Mnozstvi penéz v obéhu 400,00 398,04 400,14 408,30
Rychlost obratu penéz 2,90 2,00 2 60 2 6o

3) Na modelu IS-LM a AS-AD ukazte efekty fiskalni expanze. Pfi grafickem
znazornéni dbejte na vztah mezi obéma modely. 2p

4) Zakreslete Lafferovu kfivku a jednou vétou vysvétlete, jaky vztah a mezi jakymi
veli¢inami znazomuije. 2p

5) Rozhodnéte, zda je nasledujici tvrzeni pravdive. Pokud nikoli, pokuste se jgj
opravit.

a) Depreciace kurzu domaci mény zvysuje vyvozy a sniZuje dovozy a pfispiva
tak k rustu cenové hladiny. b

b) Podle Friedmana by mély vlady predeviim podporovat ekonomiky k rustu a
sniZzovat nezaméstnanost. ib.
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